

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴到多云,最高22℃,最低11℃ 明天:多云,夜里转阴有阵雨,最高26℃,最低14℃

2022年3月15日 星期二 农历壬寅年二月十三 今日24版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21940期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

引领区制度型开放出新招

新规强化信用分级分类监管, 赋予企业更大自主权

《上海市浦东新区市场主体登记确认制若干规定》今起正式施行。从行政“许可”到行政“确认”,尽管只是一词之差,却迈出了商事制度改革中的关键一步。市场监管部门不断转变政府管理理念和思路,对标国际通行规则,着力推动制度型开放。

>>>详见第2版

新消费房产保健成维权新焦点,你的“急难愁”我们很惦记

帮侬忙 一年推动解决 1600 多件

今天是3月15日国际消费者权益日。从昨天起,新民晚报“新民帮侬忙”融媒体开启“维权直播模式”,在线发布记者调查的那些消费“急难愁”。车辆合格证“不合格”,奔驰车不能上牌;汤臣一品9500万元的房屋粪水倒灌;天价“美容美发”套路满满……一个个实锤猛料引发网友热议,昨天直播点赞数超5万。

去年一年间,“新民帮侬忙”融媒体平台

线上线下共收到消费类投诉2000多件,推动解决维权难题1600多件。新消费、房产、养生保健等成高频热词。量子产品、盲盒经济让人眼花缭乱;揭开盲盒囤积居奇、虚假宣传等猫腻。

小区车位加价卖81万元,维修基金顶格用70%;小区公建配套18年来,被开发商“任性租售”……在“新民帮侬忙”介入下,许多“老大难”逐一解决中。

养生保健“坑老”,也是消费投诉的“重灾区”。上海阿姨足浴半年“洗掉”16万元;上海阿婆50多万元买来一屋子“用不上”的保健品。在“新民帮侬忙”发布报道后,老人终于拿回了本不该被掏走的钱。去年,“新民帮侬忙”曝光“加拿大鹅”售出存在明显瑕疵的羽绒服,门店以“中国大陆地区不得退货”为由,拒绝消费者合理诉求。在记者全程跟踪下,门店终于退货退款。这一报道得到网友的强

烈关注,收获全网2.48亿次点击量。

揪心事、操心事、烦心事——消费这些事,阿拉帮侬忙。帮侬忙,阿拉天天3·15;帮侬忙,阿拉是认真的! 新民晚报帮侬忙工作室

“新民帮侬忙”融媒体“维权直播”,3月14日至3月16日每天中午11时起与你在线有约 (相关报道见第4-5版)



李强主持市疫情防控工作领导小组专题会议, 进一步研究部署当前疫情应急处置工作

特殊时期拿出特殊精神特殊担当

■ 要以快制快、有力有序抓好疫情应急处置。各条战线要闻令而动、强化协同,进一步提高应急能力、提升处置效率,不折不扣做到应检尽检、应管尽管、应隔尽隔、应治尽治,争取早日实现社会面清零

■ 更加关心关爱持续奋战的抗疫一线人员,切实帮助他们解决他们的后顾之忧,让大家更加安心定心投身抗疫。要坚持以人为本,加强人文关怀,关心照顾好老人、儿童和患者、孕产妇等处于隔离管控状态的特殊人群 >>>详见第2版



昨天早上8时,位于卢湾体育场的临时核酸检测点正式启用,每日服务时间为8:00~12:00,13:00~20:00。图为市民分批进入卢湾体育场,排队有序进行核酸检测

本报记者 周馨 摄影报道

非常时期,你感到慌张、害怕? 别担心! 助餐助医助学、救急救人的志愿者就在身边——

他们,就是春天的模样!

>>>详见第8-9版

「中国首单」 上海港完成 保税LNG加注业务

● 意味着上海港成为全球少数拥有“船到船同步加注保税LNG”服务能力的港口

● 运用上海边检“单一窗口”,实现“一次申报、一次审批、一次办结”,营造船舶加注LNG燃料“加完即走”“即加即走”的高效通关环境

>>>详见第19版

中共中央批准 赵嘉鸣任 上海市委常委

市委决定其任市委 宣传部部长

本报讯 日前,中共中央批准:赵嘉鸣同志任上海市委委员、常委。经上海市委决定,赵嘉鸣同志任市委宣传部部长;周慧琳同志不再担任市委宣传部部长职务。

江苏银行上海分行 三年期个人大额存单 3.55% (20万起) 详细江苏银行上海分行各营业网点 021-22258262 021-22258273